3.4. Система условий реализации программы ОСНОВНОГО общего образования

МАКЕТ

В образовательной организации обеспечены условия, необходимые для реализации программы основного общего образования: общесистемные, материально-технические, учебно-методические, психолого-педагогические, кадровые, финансовые.
Общесистемность обеспечивает соответствие созданных условий реализации образовательной программы, требованиям ФГОС ООО, а также соответствие созданных условий планируемым образовательным результатам, содержанию образования, технологиям, формам и методам его реализации, соответствие всех групп условий между собой (материально-технических, учебно-методических, психолого-педагогических, кадровых, финансовых), что позволяет обеспечить достижение планируемых образовательных результатов, изложенных в целевом разделе настоящей программы и обеспечить:
‒ индивидуализацию процесса образования; 
‒ участие обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся и педагогических работников в проектировании и развитии программы основного общего образования и условий её реализации, учитывающих особенности развития и возможности обучающихся;
‒ включение обучающихся в процессы преобразования социальной среды (класса, школы);
‒ использование в образовательной деятельности современных образовательных технологий, направленных в том числе на воспитание обучающихся и развитие различных форм наставничества;
‒ обновление содержания программы основного общего образования, методик и технологий её реализации в соответствии с динамикой развития системы образования, запросов обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся с учётом национальных и культурных особенностей субъекта Российской Федерации;
‒ эффективное использование профессионального и творческого потенциала педагогических и руководящих работников организации, повышения их профессиональной, коммуникативной, информационной и правовой компетентности;
‒ эффективное управление организацией с использованием ИКТ, современных механизмов финансирования реализации программ основного общего образования.

При реализации настоящей программы основного общего образования образовательная организация использует сетевые формы, привлекая ресурсы иных организаций, направленные на обеспечение качества условий реализации образовательной деятельности.
Таблица 3.5.1.  Ресурсы, используемые при реализации настоящей образовательной программы в сетевых формах
	Наименование организации (юридического лица), участвующего в реализации сетевой образовательной программы
	Ресурсы, используемые при реализации основной образовательной программы
	Основания использования ресурсов (соглашение, договор и т. д.)

	
	
	



[bookmark: _GoBack]При реализации настоящей программы основного общего образования каждому обучающемуся, родителям (законным представителям) несовершеннолетнего обучающегося в течение всего периода обучения обеспечен доступ к информационно-образовательной среде образовательной организации, в том числе посредством информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (далее ‒ сеть Интернет), а также доступ к электронной информационно-образовательной среде образовательной организации для реализации настоящей программы основного общего образования с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий.
Условия для функционирования электронной информационно-образовательной среды обеспечены в том числе ресурсами иных организаций.
Таблица 3.5.1.  Ресурсы, используемые для создания и поддержания электронной информационно-образовательной среды
	Наименование организации (юридического лица), участвующего в создании и поддержании электронной информационно-образовательной среды
	Ресурсы, используемые для создания и поддержания электронной информационно-образовательной среды
	Основания использования ресурсов (соглашение, договор и т. д.)
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